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Altury slouží jako sociální 
lůžka v Šumperku
Jednou z novinek v Nemocnici 
Šumperk je oddělení sociálních lůžek 
určené pro pacienty v následné péči.
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o seniory s demencí?

číslo 01 
červen 2016

čtvrtletník nejen  
pro odbornou veřejnost

www.linet.cz

Jak zdravotnická technika zlepšuje péči o pacienta

Z
dr

av
ot

ni
ct

ví

Bariatrické lůžko pro nejlepší 
českou nemocnici
Nemocnice České Budějovice, 
vyhodnocená jako nejlepší nemocnice, 
získala od společnosti LINET lůžko 
Image 3 XXL pro obézní pacienty.
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Jak zdravotnická technika zlepšuje péči o pacienta

Na jednu stranu je skvělé, že se dožíváme stále vyššího věku 
a že produktivní a aktivní část života je delší a delší. Na druhou 
stranu to ale přináší problémy, s nimiž se lidé ještě celkem do-
nedávna nesetkávali.  Například s demencí, vždyť před 50 lety 
platilo slovo demence za nadávku a jméno Alzheimer znala jen 
menšina zasvěcených. Dnes o nich víme téměř všichni a sho-
dujeme se, že jde o závažný problém, který bude v budoucnu 
ještě palčivější.  Protože nejde jen o stále stoupající počet ne-
mocných. Péče o tyto lidi totiž ve většině případů leží na rodi-
nách. A to už je zase zcela jiná a mnohem větší část obyvatel-
stva. Myslím, že nebudu daleko od pravdy, když předpokládám, 

že v širší rodině se už s touto nemocí setkal dnes snad každý. Přesto si musíme přiznat, že péče 
o ně má ještě rezervy a že i přes veškerý nárůst nabídky speciálních služeb i výrobků, není 
o všechny nemocné zdaleka postaráno tak, jak potřebují. 

Problematikou seniorů s demencí se zabýváme v hlavním tématu a jsme rádi, že ve speci-
alizovaných zařízeních pro klienty v těžkých fázích této nevyléčitelné nemoci využívají naše vý-
robky. Třeba lůžka z rodiny Sentida, které stále vyvíjíme s ohledem na potřeby klientů i perso-
nálu pečovatelských zařízení.

Specifickým produktem reagujícím na trendy je také Image 3 XXL, lůžko určené pro baria-
trické pacienty. Počet pacientů s nadváhou je v současné době alarmující a nevyhovující vyba-
vení, které by péči o ně v nemocnicích i v sociální sféře usnadnilo, má devastující vliv na zdraví 
pečující personálu. Je nám ctí, že jsme toto lůžko mohli předat Nemocnici České Budějovice, 
která ho získala jako hlavní cenu v hodnotícím projektu Nemocnice ČR 2015. Partnerem sou-
těže jsme i v tomto ročníku, který je už v plném proudu. Jak dopadne, můžete ovlivnit prostřed-
nictvím dotazníků i Vy.

Přeji příjemné čtení

 
Tomáš Kolář,
výkonný ředitel LINETu

Editorial

BýT PřEDMěTEM 
ToUHy, 
NIKoLI 
PoUHé VoLBy

Sledujete House of Cards? Hlavní hrdina tohoto 
populárního seriálu o politickém zákulisí Frank 
Underwood, kterého hraje Kevin Spacey, leží 
v úvodním dílu 4. série v nemocnici na lůžku 
Multicare. Nejde přitom o tzv. product place-
ment. Fotogenické lůžko zapůjčila filmovému 
štábu americká dceřiná společnost  LINET 

Být připraven

Hollywoodská hvězda na Multicare 

Americas. Marketingová manažerka  LINET 
Americas Lindsey Ellis zúročila své osobní kon-
takty s producenty seriálu a výhodné posta-
vení společnosti na trhu. „LINET zaplatil pouze 
dovezení postele na místo a zajistil zaškolení 
herců, aby byla postel používána opravdu jako 
v nemocnici,“ upřesnila Lindsey Ellis.
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Do domácího prostředí půjčuje LINET nejen stále větší počet 
praktických novorozeneckých postýlek MiMi, ale široký sorti-
ment kvalitního vybavení pro celodenní péči o lidi se sníženou 
nebo zcela omezenou soběstačností. 

Chytrá a krásná rodina lůžek Sentida 6
Společným rysem oblíbeného pečovatelského lůžka Sentida 
je výrazně nízká bezpečná pozice, charakteristický designér-
ský rukopis a řada dalších vlastností zaměřených na podporu 
péče nejen o seniory s Alzheimerovou nemocí. 

Na začátku dubna LINET oficiálně otevřel v pro-
storách Asociace soukromých nemocnic v Sao 
Paulo svoji novou dceřinou společnost LINET 
do Brasil. Brazilská firma je stoprocentně vlast-
něna svojí českou mateřskou společností.
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Slavnostního „otevření“  LINET do Brasil se 
zúčastnilo na 60 zástupců nemocnic a nemocnič-
ních zařízení. Akci zahajovala generální konzulka 
České republiky v Sao Paulo Pavla Havrlíková, 
která vyzdvihla  průmyslovou tradici a význam LI-
NETu v České republice: „LINET je pro nás pří-
kladem úspěšné firmy, která za pouhých 25 let 
své existence prakticky z nuly vybudovala prospe-
rující podnik expandující do zahraničí,“ zaznělo 
mimo jiné v proslovu.

LINET sází celosvětově na nové technologie, 
bezpečnost pacienta a jeho mobilitu, ergonomii 
a prevenci nemocí. Martin Lošťák, výkonný ředitel 
LINET do Brasil, představil některá exkluzivní ře-
šení, jako např. automatické dvounapěťové napá-
jení, nový elektrostatický nátěr, který lépe odolává 

korozi. „V Brazílii je naší výhodou oproti zahraniční 
konkurenci především velmi přísná kontrola kva-
lity a lepší poměr náklady/benefity,“ uvedl Mar-
tin Lošťák.

Na jihoamerickém trhu působí LINET dlouho-
době a velmi úspěšně. Právě na tento kontinent 
směřovaly 2 největší dodávky LINETu v historii. 
Nejvíce lůžek dodal LINET do Venezuely a právě 
do Brazílie. V roce 2012 realizoval český výrobce 
lůžek zákázku pro FNDE (Fundo Nacional de De-
senvolvimento de Educação) v počtu bezmála 
9 000 lůžek pro fakultní nemocnice po celé Bra-
zílii. Nejsilnější pozici má momentálně LINET 
ve státech Rio de Janeiro, São Paulo a na seve-
rovýchodě Brazílie. Zákazníky jsou jak státní, tak 
soukromé nemocnice. 
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Kalendárium

SEMINÁŘE

21.–22. 6. 2016:
Chotoviny u Tábora 
Setkání ředitelů PSS 

8.–9. 9. 2016: Hradec Králové
XXI. Královéhradecké ošetřovatelské dny

15. 9. 2016: Ostrava
Moravskoslezská sestra 2016



4 komfort 01/2016

STaTISTIKy MRazí
Aktuální zpráva Alzheimer’s Disease Interna-

tional, mezinárodní federace národních asoci-
ací, uveřejněná v srpnu 2015, již uvádí, že v roce 
2015 na světě žije 46,8 milionu osob s demencí 
a předpokládá zdvojnásobení tohoto čísla kaž-
dých 20 let. Podle projekčních studií bude v roce 
2030 na světě žít 74,7 milionu a v roce 2050 
již 131,5 milionů osob s demencí. V současné 
době se počet nových případů demence odha-
duje na 9,9 milionu za rok.

Situace v ČR kopíruje mezinárodní trendy, ač-
koliv je nutné konstatovat, že u nás zatím neexis-
tuje sběr takových dat a jedná se o odhady, ne 
o reálná data. Na základě zahraničních preva-
lenčních studií se odhaduje aktuální počet osob 

s demencí v Česku na přibližně 150 tisíc, více 
než dvě třetiny tohoto počtu ve všech věkových 
kategoriích tvoří ženy. Studie předpovídají, že 
v roce 2023 bude demencí trpět 200 tisíc lidí, 
v roce 2036 pak 300 tisíc.

„alzHEIMER“ pOd dRObNOHlEdEM
Alzheimerova nemoc je neurogenetické one-

mocnění mozku, při kterém dochází k jeho po-
stupné demenci. Nemoc jako taková má tři sta-
dia, přičemž nástup nemoci a první příznaky jsou 
většinou celkem nenápadné.  Nejdříve jde o ob-
tížné dorozumívání, zapomínání a zakládání věcí. 
Souběžně se zvyšuje podezíravost a vztahovač-
nost. Typické je také popírání problémů a po-
ruchy paměti, dezorientace v čase či bloudění 

Velká výzva
Dokážeme se postarat 
o seniory s demencí?
Povědomí o závažnosti stárnoucí populace a také o problematice demence a Alzheimerovy nemoci je poměrně značné. Veřejnost je 
informovaná, ale málokdo si uvědomuje skutečnou hrozbu a všechny aspekty rychle rostoucího počtu nemocných některým typem 
stařecké demence.

na známých místech. U lidí v této fázi nemoci je 
možné pozorovat také obtížné rozhodování a bez-
radnost, ztrátu zájmu o koníčky, známky deprese, 
projevy úzkosti a agresivity. Rodina a blízcí také 
vnímají změnu osobnosti nemocného, hlavně so-
beckost a egocentričnost. 

Pro druhé, střední stádium jsou typické poru-
chy soudnosti, nekritičnost – celkově prohlubo-
vání změn osobnosti. Souběžně s tím se začíná 
projevovat neschopnost vykonávat běžné aktivity, 
jako je vaření a nakupování, a nemocný potřebuje 
pomoc při vykonávání osobní hygieny a oblékání. 
Zároveň blízké osoby zaznamenávají stále obtíž-
nější komunikaci, halucinace a stavy zmatenosti. 
Následkem toho dochází k bloudění a toulání ne-
mocných.

Pečovatelství
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Člověk v poslední fázi nemoci vyžaduje bezpod-
mínečně péči druhých, většinou ji na kvalitní úrovni 
a dlouhodobě zajišťují specializovaná zařízení. Ne-
mocní mohou trpět poruchami příjmu potravy, ne-
poznávají své blízké a nechápou okolní dění.  Ty-
pická může být ztráta schopnosti souvislé řeči, 
velké stavy zmatenosti, obtížná chůze, poruchy vy-
lučování moči a stolice. Závěr nemoci bohužel zna-
mená úplnou ztrátu soběstačnosti, upoutání na in-
validní vozík, tělesné i duševní chátrání.

pEčují HlaVNě ROdINy dOMa
V prvním stádiu nemoci a částečně i v druhém 

je možné se o nemocného starat v domácím pro-
středí. Což se tak skutečně děje. Bohužel v drtivé 
většině případů sami nemocní ani ti, kteří o ně pe-
čují, pravděpodobně nevědí, že jde o počínající 
Alz heimerovu nemoc. To potvrzují oficiální sesbí-
raná data. Podle výzkumného šetření Ústavu zdra-
votnických informací a statistiky České republiky 
(www.uzis.cz) bylo v roce 2011 v rámci ambulantní 
péče léčeno v ČR pouze 14 932 pacientů s Alzhe-
imerovou chorobou. Jsou k dispozici také odhady 
uveřejněné Českou alzheimerovskou společností, 
které ukazují, že jen 26 % pacientů s demencí vyu-
žívá ambulantní zdravotní péči a necelých 6 % pak 
zdravotní péči lůžkovou.

o většinu lidí s demencí tedy pečují rodinní pří-
slušníci, v rámci neformální péče a nutno říci, že 
tato oblast je zcela nezmapovaná. opět máme jen 
odhad od mezinárodní odborné společnosti Alzhe-
imer Europe, který předpokládá, že neformální pe-
čovatelé se v ČR starají o přibližně 100 tisíc osob 
s demencí, což představuje asi dvě třetiny z celko-
vého počtu osob s demencí v ČR.

Z toho je patrné, že domácí péče, a to nejen 
o seniory nemocné Alzheimerem, je stále na vze-
stupu. Zatímco na konci minulého tisíciletí služby 
umožňující péči doma prakticky neexistovaly, 
v současné době se u nás krystalizuje nabídka po-
třebných služeb pro pečující doma. Jde jak o zdra-
votní služby, tak o služby zaměřené čistě na péči 
a oblast pečovatelství. 

Mezi podmínky usnadňující a de facto umož-
ňující domácí péči patří i speciální vybavení 
a nábytek. V tomto ohledu je zcela unikátní 
Půjčovna LINET, která za výhodných podmí-
nek zapůjčuje na doma vybavení nejvyšší kva-
lity. Jedná se jak o elektricky polohovatelná 
lůžka, tak o sofistikované aktivní matrace, za-
braňující vzniku dekubitů. K dispozici jsou 
i další výrobky z portfolia LINETu (více infor-
mací o půjčovně LINET najdete na straně  9).

jE lůžEK dOST?
Zatímco počáteční fáze demence seniorů 

je možné zvládnout doma za pomoci speci-
álních služeb a vybavení, v třetím stadiu ne-
moci začíná jít do tuhého. Péče už je nejen 
nesmírně psychicky náročná, ale i zdravotní 
stav klientů je velmi vážný. Na místě je pak vy-
hledat speciální zařízení, ideálně poskytující 

službu domov se zvláštním režimem. Tento sta-
tus získávají zařízení na základě kritérií daných 
ministerstvem práce a sociálních věcí od roku 
2006, kdy vstoupil v platnost nový zákon o soci-
álních službách. Péče v těchto domovech je za-
měřena právě na klienty s demencí, ale umož-
ňuje péči i o seniory imobilní, zkrátka ty, kteří 
nepotřebují akutní zdravotní péči, ale jsou v nej-
vyšším stupni závislosti na druhých.

Nedávný průzkum ukázal, že přibližně 70 % 
obyvatel v domovech pro seniory a více než 90 % 
obyvatel v domovech se zvláštním režimem trpí 
demencí. Podle České alzheimerovské společ-
nosti je demencí v ČR postižen každý třináctý člo-
věk starší 65 let, každý pátý člověk starší 80 let 
a každý druhý člověk starší 90 let.

Podle údajů z roku 2010 byla kapacita do-
movů pro seniory necelých 40 tisíc lůžek a do-
movů se zvláštním režimem přibližně 10 tisíc 
lůžek. Data tak ukazují, že přibližně 19 % osob 
trpících demencí bydlí v domovech pro seniory 
a přibližně 6 % pak v domovech se zvláštním re-
žimem. Z toho vyplývá, že kapacita těchto zaří-
zení bohužel nepokrývá potřeby nemocných.

Hlavními zřizovateli domovů pro seniory 
v České republice jsou nejen kraje, ale přede-
vším jednotlivé obce. Vedle nich provozují do-
movy pro seniory i některé neziskové organizace, 
církve, ale i soukromé firmy.  Právě soukromí po-
skytovatelé sociálních služeb v poslední době 
ve značné míře investují zejména do staveb no-
vých domovů pro seniory i zaměřené na péči 
o nemocné s Alzheimerovou nemocí. Jedná se 
jak o mezinárodní skupiny, například francouz-
ský holding oRPEA, který vlastní společnost 
Seniorholding, tak o ryze české firmy – Anavita, 
Alzheimercentrum, EBM Partners nebo Jablot-
ron. Soukromé domovy pro seniory a domovy se 
zvláštním režimem pracují na stejném principu 
jako státní, rozdíl je ve financování. Aby tedy při-
lákali klientelu, nabízejí kvalitní služby i přístup. 
„Atmosféra v našich domovech je přátelská, sr-
dečná a skutečně „voní“ domovem,“ podotýká 

Pečovatelství 

Ekonomické dopady
Stárnutí populace a také vzrůstající počet nemoc-

ných Alzheimerovou nemocí řeší také ekonomové. 
Náklady na péči totiž nejsou zanedbatelné.  Celkové 
náklady na Alzheimerovu nemoc a obdobná one-
mocnění v rámci dvaceti sedmi států Evropské unie 
byly v roce 2005 odhadnuty na 130 miliard euro 
za rok. Náklady na jednu osobu s demencí pak před-
stavovaly přibližně 21 000 euro za rok. 

Ještě hrozivěji vypadají odhady organizace 
Alz heimer’s Disease International z roku 2015, 
jež odhadla celosvětové náklady na demenci 
na 818 miliard amerických dolarů. Předpo-

kládá se, že do roku 2018 tyto náklady vzros-
tou na 1 bilión amerických dolarů a do roku 
2030 na 2 bilióny amerických dolarů. S vyso-
kými finančními náklady na péči jsou spojena 
zejména pokročilá stadia demence. odborníci 
se domnívají, že včasná diagnóza demence, 
správná léčba a vhodná péče mohou význam-
ným způsobem zpomalit průběh onemocnění 
a oddálit pokročilá stadia nemoci. Vést k úspo-
rám může prodloužení  soběstačnosti pacienta 
s demencí a udržení rodinných pečujících eko-
nomicky aktivních.

Jan Dušek ze společnosti Anavita, která v sou-
časné době provozuje šest domovů pro seniory.

Bohužel nedostatečné kapacity zařízení na-
hrávají neregulovanému „byznysu“ – ubytovacích 
zařízení pro seniory bez jakékoliv záruky kvality.  
Jak tedy vybrat správně a nenaletět? Pomůže 
třeba registr poskytovatelů MPSV, díky němuž 
vyloučíte neregistrovaná zařízení. Pomocníkem 
může být i manuál Asociace poskytovatelů soci-
álních služeb. A není od věci si udělat vlastní prů-
zkum „terénu“, domov navštívit a vytvořit si vlastní 
obrázek a zjistit, jestli zařízení skutečně „voní do-
movem“ nebo jak kvalitně jsou vybavená.

jak to vidí 
Zdeněk Grimm
ředitel obchodu  
LINET pro ČR

Poslední dobou zaznamenáváme změnu 
prostředí v sociálních službách. Začínají vzni-
kat soukromá zařízení pro movitější seniory. 
Na český trh vstupují západní společnosti, 
které svá zařízení v České republice vybavují 
ve stejném standardu jako ve Francii nebo 
v Německu. 
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Bezpečnost, komfort a krása. To jsou bezesporu nejdůležitější atributy rodiny pečo-
vatelských lůžek Sentida. Tato funkční lůžka v přitažlivém designu poskytují pohodlí 
a psychickou pohodu jak klientům domovů pro seniory, ale usnadňují také nároč-
nou, každodenní práci pečovatelek.

Prevence pádů a celková bezpečnost je jed-
ním z nejdůležitějších úkolů při péči o seniory 

a lidi se sníženou pohyblivostí. Pády a následná 
zranění totiž mohou znamenat nejen komplikaci 
pro kvalitu života, ale mohou mít i fatální následky. 
Limitující je i pocit ohrožení a strach z pádu, který 
u starších lidí omezuje jejich fyzické aktivity, způ-
sobuje nedostatek sebevědomí a následně soci-
ální izolaci. Ucelený systém bezpečnosti na lůž-
kách Sentida zahrnuje bezpečnou nízkou polohu, 
unikátní dělené či průběžné postranice, noční pod-
světlení lůžka a další prvky.

pRO NEzÁVISlOST I OCHRaNu
Dělené postranice jsou v oboru pečovatel-

ství všeobecně pozitivně přijímané. Nabízejí to-
tiž současně dva benefity: ležícího klienta ochrání 

a přitom nejsou omezujícím prostředkem. Pa-
tentované postranice SafeFree® na lůžku Sen-
tida nabízejí nejen variabilní nastavení 4 jednotli-
vých postranic, ale podle potřeby lze zvolit i jejich 
výšku. Personál, ale především klient mají tak 
k dispozici velké množství kombinací možností, 
jak postranice na základě jeho stavu, přání a po-
třeb nastavit.

Pokud nejsou postranice potřeba, je možné 
je zcela zasunout pod ložnou plochu a získat tak 
bezbariérové lůžko. 

Poloha postranic nad ložnou plochou vyme-
zuje výrazněji prostor lůžka a poskytuje první stu-
peň ochrany před pádem v kombinaci s nízkou 
polohou lůžka.

Standardní výška postranic zcela ochra-
ňuje před pádem a zároveň díky možnosti ne-

chat nožní část postranice v nízké poloze neo-
mezuje klienta v pohybu. Funkce postranic není 
jen ochranná, ergonomický tvar „padne“ skvěle 
do ruky a může poskytnout oporu při mobilizaci 
nebo při pohybu v rámci lůžka.

100% prevenci pádu zajistí vytažení všech 
4 postranic. V případě klientů vyžadujících 
tento způsob ochrany je k dispozici lůžko Sen-
tida navržené ve variantě s průběžnými postra-
nicemi.

buď MObIlNí
A to nejen díky kolečkům na podvozku, lůžko 

Sentida má unikátní funkci – strategii 3 SToP, 
díky níž během výškového polohování se au-
tomaticky zastaví ve třech klíčových pozicích. 
Ve 27 cm nad podlahou se jedná o bezpečnou 
nízkou polohu pro ochranu před pádem. Dru-
hou přednastavenou pozicí je stanovena výška 
41 cm, kde jde o optimální výchozí polohu pro 
vstávání z lůžka. Ve výšce 80 cm personál ide-
álně pracuje s klientem na lůžku – nemusí si 
nezdravě ohýbat záda při vyšetřování, hygieně 
a dalších potřebných každodenních úkonech.

Vyberte si tu pravou!
Chytrá a krásná rodina lůžek Sentida
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VšE pRO KOMFORT
Přinést co největší pohodlí a zvýšit kvalitu ži-

vota lze i pomocí lůžek. Sentida je proto vybavena 
unikátní ložnou plochou. Technologie BiNetic® 
napomáhá optimálnímu rozložení váhy klienta 
a tím i redukci tlaku zejména v rizikových partiích. 
Antidekubitní efekt přináší i dvojitá autoregrese, 
díky níž dochází k rozšíření prostoru v pánevní ob-
lasti při polohování – polohování je pro ležící více 
komfortní a je i menší tlak na pánevní oblast.

Lůžka Sentida se také umí přizpůsobit různé 
tělesné konstituci klientů. Integrované prodlou-
žení lůžka umí zvětšit lůžko z 200 cm na 210 
nebo 220 cm.

puNC VýjIMEčNOSTI
První dojem bývá nejdůležitější, a nejinak je to 

i u nábytku a dalšího zařízení interiérů. Lůžka Sen-
tida se kromě technologické vyspělosti vyznačují 
zároveň typickým designem, který udává trend 
v pečovatelském sektoru.  Barevná škála dekorů 
nabízí možnost lůžko dokonale sladit s ostatním 
interiérem, který díky esteticky zdařilému lůžku 
získává punc výjimečnosti. Různé tvary čel lůžek 
vyhoví vašim požadavkům jak na funkčnost, tak 
na vizuální stránku lůžka.

CHyTRÁ OCHRaNa SE SaFESENSE®

Progresivní a chytré funkce získávají v ob-
lasti pečovatelství stále větší opodstatnění a ob-
libu. Technologické inovace pomáhají zajis-
tit bezpečí a chrání klienty, zároveň personálu 
ulehčují náročnou práci. Jednou z těchto novi-
nek je bezpečnostní systém SafeSense®. Inteli-
gentní asistent na základě informací ze senzorů 
rozmístěných na lůžku rozpozná, že klient opus-
til lůžko, a tuto změnu signalizuje aktivací noč-
ního podsvětlení lůžka. Když se klient na lůžko 
vrátí, světlo přestane svítit.  Systém SafeSense® 
může být napojen i na centrální sesterský sys-
tém, takže rozšiřuje informace o dění v pokojích 
a personál může včas zasáhnout v případě po-
třeby. Přidanou hodnotou této technologie je 
kompatibilita se všemi lůžky  LINET vyrobenými 
po roce 2002 a můžete jím vaše lůžka vybavit 
dodatečně.

ROdINa lůžEK SENTIda
Značka Sentida zastřešuje skupinu lůžek se 

společnými vlastnostmi i variabilními prvky. Zá-
kladní platformu vlastností nabízí Sentida 1. 
Lůžka Sentida 3, 4, 5 a 6 se liší různými prvky, 
Váš regionální obchodní zástupce LINETu Vám 
bezesporu na základě analýzy Vašich požadavků 
a potřeb pomůže vybrat tu správnou. 

Unikátní místo v rodině patří lůžku Sentida 7-i. 
Špičkový model je vybavený inteligentními funk-
cemi, které naznačují, kudy povedou trendy v pe-
čovatelství. Posuďte sami: je vybaveno zařízením 
pro monitorování váhy, systémem SafeSense®, 
bezpečnostními senzory a mobilizačními prvky, 
které klientům pomáhají v procesu vertikalizace.

21 lůžek Sentida 
pro jesenické seniory

Na konci loňského roku dostaly sociální 
služby v Jeseníku zcela novou podobu. 
Zdejší obyvatelé najdou v nově otevřeném 
Centru sociálních služeb Jeseník nejen chrá-
něné bydlení (stejně jako v někdejším Pen-
sionu pro seniory), ale také denní stacionář 
a především domov pro seniory vybavený 
moderními pečovatelskými lůžky Sentida.

Domov pro seniory, díky němuž se místní 
senioři nemusí na sklonku života stěhovat 
z Jeseníku, sídlí v krásné moderní přístavbě, 
ale částečně také ve zrekonstruované části 
původní budovy na okraji města v Beskyd-
ské ulici. Součástí areálu je také nová vstupní 
část a prosklený koridor spojující dvě hlavní 
obytné části.

Nová budova „A“ byla postavena v letech 
2014–15 a pojetím klade velký důraz na pro-
stornost, dostatek světla a maximální pro-
pojení s okolní přírodou. Proto jsou pokoje 
a další místnosti vybaveny velkými okenními 
plochami, podle potřeby stíněnými elektricky 
ovládanými venkovními roletami. Moderní 
technologie a kvalita zpracování jsou podle 
starosty města Jeseník, které je zřizovatelem 
Centra sociálních služeb, celkově typické pro 
nedávno skončenou stavbu. 

Novostavba má kapacitu 21 lůžek v 5 dvoulůž-
kových a 11 jednolůžkových pokojích. Pokoje jsou 
vybaveny lůžky Sentida. „Elektrické polohování 
usnadňuje práci ošetřovatelům a pro naše uživa-
tele je také velice komfortní. Sami si lůžko většinou 
ovládat nemohou, ale třeba návštěvy jim pomohou 
a snadno nastaví polohu, která je pro ně momen-
tálně nejpohodlnější,“ zhodnotila lůžko Sentida 
Iveta Patáková, vrchní sestra domova pro seniory.

Velkým plusem je podle ní i estetická stránka. 
„Lůžka jsou pěkná, jsou obložená hezkým dřevem 
a v nových interiérech působí moc dobře,“ dopl-
nila. „oceňujeme i dělené postranice, díky nimž ne-
jsou uživatelé na lůžku uzavřeni, ale přitom zůstávají 
chránění před pádem,“ doplnila výčet výhod nových 
lůžek. Bezpečnost klientů jistí nejen kvalitní lůžka, 
ale také integrované signalizační zařízení pacient-
sestra. Součástí každého pokoje je i koupelna pro 
imobilní klienty.

V prvním a ve druhém poschodí najdeme 
kromě prostorných pokojů také společenskou 
místnost, kuchyňky, centrální koupelnu a zázemí 
pro pracovníky přímé péče. V přízemí budovy je 
pro hosty k dispozici dvoulůžkový pokoj a také 
místnosti pro denní stacionář, které zahrnují kli-
dový pokoj, aktivizační a odpočinkovou místnost 
a sociální zařízení. Lůžkové pokoje služby denní 
stacionář jsou vybaveny rovněž novými, elektricky 
polohovatelnými lůžky Movita.

Původní budova B prošla výraznou obměnou, 
která respektuje moderní trendy v péči o seniory. 
Pokoje Domova pro seniory jsou rovněž jako v no-
vostavbě jedno a dvoulůžkové, celkem s kapaci-
tou 24 míst. Další obytné části zůstaly v režimu 
služby chráněné bydlení, která má v budově k dis-
pozici 14 lůžek.

o novou nabídku sociálních služeb je velký zá-
jem, první obyvatelé domova pro seniory se sem 
nastěhovali už v listopadu loňského roku a v sou-
časné době už se jeho kapacita zcela naplnila.

Důraz je kladen na přirozené světlo 
a propojení s přírodou.

Pokoje jsou vybaveny komfortními lůžky 
Sentida.

Moderní přístavba 
Domova pro seniory Jeseník
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altury slouží
jako sociální lůžka v Šumperku
Nemocnice Šumperk má za sebou bohatou historii, současnost naplněnou pozitiv-
ními změnami, které se promítají do stále rostoucí kvality péče. Což oficiálně po-
tvrdila i nedávno obhájená národní akreditace i úspěch v žebříčku Nemocnice ČR 
2015, v Olomouckém kraji ji hospitalizovaní pacienti ocenili jako 2. nejlepší v kraji. 
Jednou z novinek, kterou nemocnice vychází vstříc potřebám pacientů, je oddělení 
sociálních lůžek určené pro pacienty v následné péči.

Nové oddělení sociálních lůžek se nachází 
v prvním patře pavilonu F. Má kapacitu 15 

lůžek a pro pacienty se sníženou nebo zcela ome-
zenou soběstačností zvolilo vedení nemocnice 
lůžka Altura Thema. „S lůžky od LINETu máme 
v nemocnici dlouholeté zkušenosti a jsme s nimi 
velmi spokojeni, proto jsme rádi, že s firmou i na-
dále spolupracujeme a využíváme jejich kvalitní 
výrobky. V současné době jsme také na sociální 
úsek získali křesla Softlin Komfort, která jsou 
u našich uživatelů velmi oblíbená a současně 
vhodně doplňují interiér nového oddělení,“ vy-
světlila Bc. Martina Souralová, náměstkyně pro 
nelékařské zdravotnické profese v Nemocnici 
Šumperk, volbu lůžek. Lůžka Altura Thema jsou 
plně elektricky polohovatelná, jsou vybavena prů-
běžnými postranicemi, které chrání před pádem 

z lůžka. Ceněnou vlastností je i design, lůžka jsou 
navržena v dřevěných dekorech a navozují pocit 
útulnosti a domácího prostředí. Společně s lůžky 
nemocnice vybrala i kvalitní antidekubitní mat-
race pro prevenci i podporu léčby dekubitů. Mat-
race Virtuoso představují špičku v antidekubitní 
péči, pracují na alternujícím principu, čímž dosa-
hují efektu nulového tlaku na pokožku. Pacienti 
na pokojích mají ještě k ruce stolky k lůžkům, 
konkrétně jde o barevně sladěné stolky Eleganza 
Classic s jídelní deskou.

O SOCIÁlNí Služby 
VE zdRaVOTNICKéM SEKTORu 
jE VElKý zÁjEM
Celé oddělení je koncipováno, aby maximálně 

vycházelo vstříc pacientům, ale i jejich rodinným 

příslušníkům, kteří je navštěvují. „řešili jsme ve-
likost pokojů, počet lůžek, maximálně máme tří-
lůžkový pokoj, rozmístění nábytku na pokojích, 
oddělení lůžek k zajištění intimity pro uživatele 
nebo i použití správných a vhodných barev pro 
vytvoření příjemné atmosféry,“ přiblížila Bc. Mar-
tina Souralová. „Součástí oddělení je společen-
ská místnost, kde si mohou uživatelé posedět 
s návštěvou, uvařit si kávu, podívat se na televizi 
nebo si pustit oblíbený film. Podařilo se také zpří-
stupnit balkón, který určitě využijeme v letních 
měsících pro příjemné posezení na čerstvém 
vzduchu,“ doplňuje obrázek nového oddělení ná-
městkyně šumperské nemocnice.

o tom, že otevření sociálních lůžek byl krok 
správným směrem, svědčí velký zájem ze strany 
pacientů a jejich rodin. „V současné době je kapa-
cita lůžek plně obsazená a registrujeme další zá-
jemce,“ potvrzuje náměstkyně. A lze očekávat, že 
zájem o kvalitní následnou péči v rámci zdravot-
nického zařízení bude i nadále růst. 

A kdo může žádat o přijetí na oddělení? Pri-
márně jsou to pacienti Nemocnice Šumperk, 
konkrétně jde o pacienty ošetřovatelského 
úseku oddělení Interna II. odtud je pacient na zá-
kladě podané žádosti přijat na sociální úsek. Po-
kud není možné přijmout člověka z kapacitních 
důvodů, existuje v šumperském regionu široká 
škála sociálních služeb, od těch terénních, jako 
jsou například osobní asistence a pečovatelské 
služby, až po pobytové, jako jsou například denní 
centra, domy s pečovatelskou službou, domovy 
pro seniory, domovy se zvláštním režimem či re-
spitní služby. 

Pečovatelství
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Délka pobytu na oddělení sociálních lůžek 
v Nemocnici Šumperk je nastavena na dobu ur-
čitou – maximálně však jeden rok. Další péče 
o tyto klienty je poskytována individuálně na zá-
kladě vyhodnocení  stavu a sociálního zázemí 
konkrétního člověka. Někteří klienti se vracejí 
domů, kde rodina připravila vhodné podmínky 
pro poskytování péče, většina klientů návazně 
využívá péči v pobytových sociálních zařízeních, 
především v domovech pro seniory.

STaVEbNí HOREčKa pOKRačujE
Na skončenou rekonstrukci a zahájení pro-

vozu oddělení sociálních lůžek plynule navázala 
největší akce v novodobé historii nemocnice. 
V březnu byla zahájena stavba nového pavilonu, 
která je v současné době v plném proudu. A co 
bude výsledkem stavební horečky, která by měla 

Pečovatelství 

kompletně skončit v listopadu letošního roku? 
Moderní pracoviště, kde najde místo nový pří-
stroj magnetická rezonance, do budovy se také 
přestěhují některé ambulance a také mamogra-
fické pracoviště.

„Pro nemocnici je to největší investice 
a známka dobré kondice. To nejdůležitější je, 
že akcionář vnímá potřeby obyvatel a uvolnil 
prostředky na stavbu pavilonu, kde bude umís-
těna nová magnetická rezonance, která se v sou-
časné době stává běžným vybavením nemocnice 
naší velikosti. Pacienti tak nebudou muset tyto 
služby vyhledávat ve vzdálených lokalitách a vý-
razně zkrátíme čekací doby na toto vyšetření,“ 
okomentoval investici předseda představenstva 
MUDr. Radan Volnohradský. Pavilon je konci-
pován s výhledem do budoucna a přinese nový 
komfort jak pro pacienty, tak pro zaměstnance. 
Budova je navržena jako dvoupodlažní a s ostat-
ními pavilony bude spojena koridorem. Pacienti 
tak nebudou zatěžováni složitými venkovními 
přesuny a vyšetření budou moci podstoupit „pod 
jednou střechou“. V přízemí pavilonu se bude na-
cházet centrální recepce a pracoviště mag-
netické rezonance. Podle předsedy před-
stavenstva bude díky špičkové technologii 
sloužit nejen k běžným vyšetřením, ale lé-
kaři na ni budou moci provádět i speciali-
zovaná vyšetření. Velmi krátká délka tunelu 
a systém potlačení hluku umožní na přístroji 
vyšetřovat i ty pacienty, kteří trpí strachem 
ze stísněného prostoru. Magnetická rezo-
nance bude navíc vybavena větším vyšetřo-
vacím otvorem, což umožní diagnostikovat 
i silnější pacienty.

Do druhého poschodí nového pavilonu 
se pak přesune mamografické pracoviště. 
„Nový mamografický přístroj nabídne ještě 
přesnější zobrazení tkáně, takže díky němu 
lékaři odhalí daleko přesněji změny ve tká-
ních. Mamograf bude navíc vybaven systé-
mem, který při vyšetření umožní u každé 
ženy individuálně nastavit míru stlačení prsu 
podle typu a tvaru její prsní tkáně. Kvalita 
zobrazení pak odborníkům poskytne v rámci 
diagnostického procesu jedinečnou jistotu,“ 

doplňuje MUDr. Radan Volnohradský. Kromě no-
vého mamografického pracoviště najdou pacienti 
v pavilonu nově také odbornou gynekologickou, 
porodnickou a dětskou ambulanci. obě patra bu-
dou propojená výtahy, které usnadní snadnou 
přepravu pacientů i zdravotnického materiálu.

Letošní rok přinesl šumperským pacientům 
a personálu ještě jednu novinku.  A to výstavbu 
superaseptického operačního sálu, kde je umís-
těna nejmodernější dostupná technika a slouží 
jednomu ze zdejších klíčových oborů – ortope-
dii. Další známka neustálého zvyšování kreditu 
nemocnice. Ale kvalita není v pojetí šumperské 
nemocnice jen o „studených“ stavbách a přístro-
jovém vybavení. „Jsou to hlavně vynikající od-
borníci a kvalitní zdravotnický personál. Proto 
investujeme do vzdělávání jak lékařů, tak ses-
ter nemalé prostředky. Základ je kvalitní komu-
nikace s pacienty na všech úrovních, vysoká od-
bornost zdravotnického personálu, dodržování 
stanovených postupů a v neposlední řadě čistota 
na pracovištích,“ uzavírá předseda představen-
stva MUDr. Radan Volnohradský.

Některá lůžka jsou doplněna aktivní 
antidekubitní matrací Virtuoso.

Základním vybavením pokojů jsou lůžka 
Altura Thema.

Slavnostní otevření oddělení sociálních lůžek 
proběhlo v březnu.

Na svazích 
jeseníků
Nemocnice Šumperk má spádovou oblast přes 
150 tisíc obyvatel a je typickou regionální nemoc-
nicí se základními obory zdravotnické péče. Vzhle-
dem k poloze v horské oblasti je jejím nosným obo-
rem ortopedie a traumatologie, v rámci kterého 
nemocnice disponuje velice kvalitním týmem pod 
vedením primáře MUDr. Zdeňka Štěpána, který se 
svým týmem ročně provede okolo 3000 operací, 
z toho 600 endoprotetických. Zdejší pracoviště 
léčí pacienty z celé republiky a zahraničí.

Základní nemocniční odbornosti tvoří chirur-
gie, interna, gynekologie a porodnictví, oddělení 
dětské a oddělení anestézie, resuscitační i inten-
zivní péče. Mezi speciální odbornosti s nadregio-
nální působností patří vedle ortopedie také uro-
logie, oční, TRN, neurologie, onkologie, kožní 
a oddělení dialýzy.



10 komfort 01/2016

Půjčovna LINET 
má nový web
Do domácího prostředí půjčuje LINET nejen praktické novorozenecké postýlky, ale i ši-
roký sortiment kvalitního vybavení pro celodenní péči o lidi se sníženou nebo zcela 
omezenou soběstačností.

Tato unikátní služba LINETu reaguje na ros-
toucí trend domácí péče. „V současné době je 
v domácí péči 138 200 klientů, v roce 2014 jich 
bylo 112 000,“ potvrdila MUDr. Jana Bradáčová, 
vydavatelka časopisu ošetřovatelská péče. „Při 
testovacím provozu půjčovny jsme zaznamenali 
jednoznačně pozitivní ohlasy, proto jsme se roz-
hodli pronájmy pečovatelských lůžek a příslušen-
ství maximálně podpořit,“ sdělila Michaela Do-
merecká, manažerka projektu Půjčovna LINET. 
Tzv. „renting“, tedy půjčování profesionálního vy-
bavení, je v zahraničí běžnou a trendy záležitostí.  
U nás je průkopníkem  LINET.

Půjčovna má na www.pujcovnalinet.cz 
vlastní web a také facebookový profil. Kromě 
informací o vlastnostech a výhodách lůžek je 
na webu k dispozici on-line objednávkový formu-
lář. Pracovníci zákaznického centra LINET zá-
jemcům poradí s výběrem vhodného vybavení 
a po sepsání smlouvy lze lůžko vyzvednout v ně-
kterém z pěti zápůjčních center, případně ho ser-
visní technici během 1–2 dnů dopraví na místo 
určení, kde proběhne zaškolení. „Já jsem do půj-
čovny rovnou zavolala a druhý den nám lůžko při-
vezli,“ popisuje devětatřicetiletá Silvie, která už 
služeb Půjčovny LINET využila.

Pořizovací cena profesionálních lůžek není 
zanedbatelná, zápůjčka na dobu určitou je tedy 
v mnoha případech ekonomicky nejvýhodnější 
a z logistického hlediska také nejpraktičtější ře-

šení.  obzvláště pro pacienty v rekonvalescenci 
po úrazech, operacích či mozkových příhodách, 
kteří lůžko potřebují jen dočasně. 

Lůžka jsou vhodná také pro hůře pohyblivé 
nebo nemocné seniory, kterým významně zvýší 
komfort, a pečujícím osobám usnadní práci a še-
tří fyzickou námahu.  Lidé se dožívají stále vyš-
šího věku, podle posledních statistických údajů 
je to aktuálně 82 let u žen a 76 let u mužů, a stále 
více lidí se chce o své blízké postarat doma. Pr-
votní motivací jsou samozřejmě funkční rodinné 
vazby, situaci však zlepšil také zákon o sociálních 
službách z roku 2006. Ten umožňuje udělení pří-
spěvku i těm, kteří pečují v domácím prostředí. 

 „Pro seniory a obecně lidi se sníženou pohyb-
livostí či imobilní je profesionální lůžko tou nejbez-
pečnější a nejpraktičtější variantou,“ vysvětluje 
primářka LDN Vsetínské nemocnice MUDr. Zu-
zana Vojtěchová.  „osobně mě velmi mile překva-
pilo několik věcí – lůžko není odlidštěné ani ste-
rilně studené.  A pečovatelkám významně šetří 
práci při polohování pacientů, které je u ležících 
potřebné provádět velmi často. Předchází se tak 
vzniku nebezpečných proleženin, které bohužel 
vznikají velmi rychle,“ dodává primářka.

Půjčovna LINET
www.pujcovnalinet.cz
tel.: 606 666 796, 312 576 400
e-mail: pronajem@linet.cz

Domácí péče

Rekord
pro postýlku MiMi
Půjčovna společnosti LINET, která vyrábí 
a zapůjčuje novorozenecké postýlky MiMi, 
ohlásila rekordní úspěch. V březnu letošního 
roku pronajala celkem 162 postýlek do do-
mácího prostředí, což je o 33 % více než 
ve stejném období v minulém roce. A vze-
stupný trend pokračuje. „Půjčovnu novoro-
zenecké postýlky MiMi provozujeme již ně-
kolik let a zájem o tuto službu strmě roste. 
Celkem si za poslední 4 roky postýlku půj-
čilo přes 5 000 rodičů. Maminky si na naši 
praktickou postýlku zvyknou v porodnici 
a přejí si ji i na doma. Díky naší půjčovně tuto 
možnost mají,“ uvedla Michaela Domerecká, 
marketingová specialistka společnosti 
 LINET. Novorozenecká postýlka MiMi před-
stavuje špičku v bezpečné péči o novoro-
zence a využívají ji profesionálové především 
v oblasti poporodní péče a na oddělení šes-
tinedělí. Praktické funkce – pojízdnost, výš-
kové nastavení, možnost náklonu ložné plo-
chy aj. – poskytují miminku bezpečí i doma.

Zájemci si mohou vybrat z pěti různých 
barev. Kromě klasických „miminkovské“ 
modré a růžové nabízí půjčovna ještě sně-
hově bílou, zářivě žlutou a mátově zelenou. 
Zelený odstín patří dlouhodobě k nejoblíbe-
nějším, v loňském roce ho preferovalo 40 % 
klientů půjčovny. Pronájem postýlky je eko-
nomicky výhodný. Měsíčně stojí 510 Kč, po-
stýlku rodiče využijí v průměru tři měsíce, 
pak ji vrátí a nemusí řešit problém, co s po-
stýlkou dále.

Půjčovna postýlek MiMi má v současné 
době 16 kontaktních míst, vedle nové po-
bočky v Praze Modřanech jsou k dispo-
zici půjčovny v Hostivicích u Prahy a přímo 
v centrále ve Slaném. Další zápůjční místa 
jsou rozmístěna po celé ČR. 

www.prvnipostylka.cz

Postýlka MiMi si zahrála v divácky 
úspěšném seriálu TV Nova Ordinace 
v Růžové zahradě 2.
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Nemocnice 
české budějovice
patří k největším zdravotnickým zařízením u nás. 
Má kapacitu 1 452 lůžek, na nichž ročně hospi-
talizuje 53 tisíc pacientů. Pracuje zde cca 2,5 ti-
síce zaměstnanců. Zřizovatelem nemocnice je Ji-
hočeský kraj.

lůžko Image 3 XXl
převzala nejlepší česká nemocnice 

Nemocnice České Budějovice, která byla v roce 2015 vyhodnocena jako nejlepší nemoc-
nice v České republice, získala od společnosti LINET hlavní cenu – lůžko Image 3 XXL 
pro obézní pacienty. Jihočeská nemocnice byla takto oceněna za vítězství v jubilej-
ním, 10. ročníku celostátní soutěže Nemocnice ČR, kterou tradičně pořádá organizace 
 HealthCare Institute.

Slavnostní předání lůžka proběhlo v březnu 
za účasti primáře chirurgického oddělení 
MUDr. Petra Ptáka, Ph.D., vedoucího technic-
kého oddělení Radka Marcína, médií a zástupců 
LINETu. Speciální lůžko Image 3 XXL nemoc-
nice využije pro potřeby jednotky intenzivní péče 
Chirurgického oddělení. Jedná se o bariatric-
kou verzi lůžka Image 3, která je speciálně na-
vržena pro těžší pacienty, kteří ocení pohodlnou, 
bezpečnou a praktickou stránku lůžka s nadstan-
dardními parametry.

obchodní ředitel společnosti LINET pro ČR 
a SR Zdeněk Grimm na místě názorně před-
vedl manipulaci s lůžkem, na které ulehly hned 
tři zdravotní sestry najednou a vyzkoušely 
na „vlastní kůži“ nejen možnost vyššího zatížení 
lůžka, ale především další z jeho unikátních vlast-
ností, kterou je širší ložná plocha. „Nemocnici 
gratuluji a přeji jí, ať nové bariatrické lůžko po-
slouží celému týmu na oddělení, zdravotním se-
strám a samozřejmě i pacientům. Všem zaměst-
nancům českobudějovické nemocnice přeji, aby 
se jim v co největší míře dařilo naplňovat ozna-
čení „léčebnice“ tak, jak to mají uvedeno ve svém 
mottu,“ uvedl při této příležitosti Zdeněk Grimm.

pRO péčI O ObézNí paCIENTy
Bariatrickým lůžkem LINET reaguje na ne-

gativní celosvětový trend nárůstu obezity. Česká 
republika bohužel figuruje ve statistikách lidí 
s nadváhou na předních místech, mezi Čechy je 
cca 60 % lidí bojujících s obezitou. S touto civi-
lizační chorobou je spojen zvýšený výskyt zdra-
votních komplikací, a to především cukrovky, vy-
sokého krevního tlaku aj. obézní lidé jsou proto 
v nemocnici často a opakovaně, většinou pro ně 
ale chybí vhodná lůžka a další adekvátní vyba-
vení. Péče a manipulace s pacientem s nadměr-
nou váhou je velice náročná a leckdy až riziková 
zejména pro sestry. Pomůcky pro péči o obézní 
nemocné jsou proto víc než vítané.

Funkce lůžka Image 3 XXL plně respektuje 
péči o bariatrické pacienty. Bezpečné pracovní 
zatížení lůžka je 320 kg, přičemž standardně je 
tento parametr nastaven na 250 kg. Širší ložná 
plocha poskytuje pacientům s nadměrnou vá-
hou komfort, ale pomáhá i personálu. Díky ní 
má větší prostor pro manipulaci a ošetřovatelské 
úkony.  Bezpečnost při pobytu na lůžku zajišťují 
pevné ¾ postranice. Jejich parametry je možné 
rozšířit díky Extenderu. Pacient je tak dobře 

chráněn proti pádu i při použití vysokých antide-
kubitních matrací. 

Právě prevence a léčba dekubitů je u bariat-
rických pacientů velkým tématem. Lůžko Image 
3 XXL má proto speciální konstrukční řešení 
 Ergoframe®. Tento mechanismus při poloho-
vání zádového a stehenního dílu rozšiřuje pro-
stor v pánevní oblasti o 16 cm. Díky tomu sni-
žuje nebezpečí proleženin v rizikových oblastech 
pánve a zad. Zároveň minimalizuje negativní do-
pady (smyk, tření) při polohování pacienta a zvy-
šuje komfort pacienta.  

pROjEKT NEMOCNICE čR 2016 
OpěT pOKRačujE
Kdo se stane nejlepší nemocnicí letos a kdo 

vyhraje designové lůžko Eleganza 2 v kombinaci 
s aktivní matrací Precioso společnosti  LINET, se 
dozvíme až na podzim, ale už teď můžete jako 
zaměstnanci nemocnic či jako pacienti žebříček 
ovlivnit. I letos, během 11. ročníku bude Health 
Care Institut komplexně hodnotit ve čtyřech klí-
čových oblastech: bezpečnost a spokojenost 
hospitalizovaných pacientů, bezpečnost a spo-
kojenost ambulantních pacientů, bezpečnost 
a spokojenost zaměstnanců nemocnic a fi-
nanční zdraví nemocnic. Postoje pacientů a za-
městnanců nemocnic zjišťuje organizátor právě 
nyní (až do 31. srpna 2016) pomocí dotazníků. 
Ekonomickou situaci vyhodnocuje na základě 
speciální metodiky z veřejně dostupných dat.

Současně s žebříčky vyhlašuje HealthCare 
Institut ve spolupráci s charitativním projektem 
společnosti B Braun pro život tzv. Nejusměva-
vější nemocnici. Tedy zařízení, které má mimo-
řádně pozitivní přístup k pacientům, a to na zá-
kladě úsměvů personálu nemocnice při jednání 
s pacienty.

Definitivní podoba žebříčků bude vyhlášena 
v rámci odborné konferenci Efektivní nemoc-
nice. LINET jako tradiční sponzor hlavní ceny ne-
bude chybět a vítězná nemocnice se může těšit 
na kvalitní vybavení značky LINET.

LINET
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Tohtoročný hospodársky rok
očakávame s napätím

aký bol minuloročný hospodársky 
rok na Slovensku? 
Rok 2015 priniesol na slovenský trh jednu 

z najväčších zmien, a to nástup tzv. EKS („Elek-
tronický kontraktačný systém“). Ide vlastne o elek-
tronický portál, kde sa vyberá v aukcii najlacnejší 
dodávateľ a všetky organizácie zriaďované štátom 
sú povinné cez tento portál nakupovať. Tak ako 
všetko nové, i tento systém má svoje kladné a zá-
porné stránky. Za kladné je možné považovať ma-
ximálnu transparentnosť súťaží. Na druhej strane 
vidím i nedostatky, ktoré sú zhodné s „verejnými 
zákazkami“ v ČR. Jediným a zásadným kritériom 
je cena. To, že nie sú splnené technické alebo kva-
litatívne parametre, sa rieši až po dodaní vysúťaže-
ného materiálu a máloktorý zadávateľ je ochotný 
prejsť právny boj a vrátiť všetko na začiatok.

čo hodnotíte ako najväčší úspech 
lINETu minulého roku na Slovensku?
Veľmi si cením konsolidáciu nášho tímu dis-

tribútorov na slovenskom trhu, kde k firmám Art-
spect SK a Meditech SK pribudla f. Med Part-
ners a.s. Som presvedčený, že tieto tri firmy 
zastupujúce LINET na Slovensku tvoria profesi-
onáli, ktorí dokážu upevniť naše popredné miesto 
medzi dodávateľmi lôžok do zdravotníckeho a so-
ciálneho sektora na Slovensku.

Vnímate aktuálne nejaký posun 

a zmeny v slovenskom zdravotníctve 
a sociálnej starostlivosti? 
Áno, permanentne vnímam, že väčšina ne-

mocníc a domovov pre seniorov má záujem o vý-
robky, ktoré zodpovedajú nielen cenovo, ale 
predovšetkým kvalitatívne 21. storočiu. Tu pre-
dovšetkým vidím i budúcnosť našej firmy, ktorá 
prináša tieto trendy celosvetovo. Samozrejme, 
rovnako ako všade sú na prvom mieste peniaze. 
Najnovšie teda napäto očakávame, aký trend na-
staví politické zastúpenie na Slovensku, ktoré 
vzniklo po marcových voľbách.

aké modely lôžok a matracov lINET 
sú na Slovensku najpopulárnejšie? 
Ktoré sa najviac predávajú?
Popularita je jedna vec a predaje druhá. 

Veľký záujem je predovšetkým o lôžka Ele-
ganza 2 a ToM 2, ale čo sa týka predaja, 
vedú lôžka E1 LE. Do budúcnosti máme 
veľké očakávania s mechanickými lôžkami 
Praktika 1 a 2, kde by sa mal ukázať naplno 
ich potenciál v segmente mechanicky polo-
hovateľných lôžok.

Majú Slováci nejaké špecifické 
požiadavky na lôžka a ich funkcie?
Veľmi často sa stretávame s požiadav-

kami na výrobu lôžok atypických, predo-
všetkým ide o lôžka s vonkajšou šírkou 

do 100 cm. Ďalšou častou požiadavkou je mož-
nosť vyrobiť mechanické lôžka s výškou ložnej 
plochy okolo 40 cm. Inak sa požiadavky sloven-
ského trhu nijako nelíšia od českého.

aké máte na Slovensku plány 
na tento rok? 
Tento rok očakávame naozaj s napätím. Ne-

mocnice a domovy seniorov počítajú s obnovou 
lôžkových fondov, EKS sa už zabehlo a zákazníci 
sa s ním naučili pracovať, voľby sú za nami, tak je 
všetko iba na nás.

Z produktov sa chceme zamerať na kom-
pletné portfólio našich lôžok. Každá nemocnica, 
každé oddelenie je originál, tak ako každé naše 
lôžko, a pokiaľ chceme uspieť, tak sa musíme sú-
strediť na lôžka od Praktiky po Multicare.

Súčasťou prezentácie našej firmy je i účasť 
našich distribútorov na odborných seminároch 
a kongresoch. 

Región Slovenska je pre českú spoločnosť LINET výnimočný a dôležitý. Nielen vďaka 
historickej spriaznenosti oboch národov i jazyka, ale i veľkým potenciálom. Na otázky, 
ako sa na slovenskom trhu LINETu darí a aké plány má do budúcnosti, odpovedal regi-
onálny obchodný manažér LINETu Miroslav Bouška.

Slovensko

Linet má troch distribútorov

Servis v čo 
najkratšom čase

aRSTpECT
Je certifikovaným distribútorom produktov a slu-
žieb spoločnosti LINET pre slovensky trh. Spo-
ločnosť Artspect poskytuje aj servisné služby 
výrobkov LINET, ako sú záručné a pozáručné 
servisy, ako aj ročné technické prehliadky.

www.artspect.sk

Na Slovensku stabilne reprezentujú značku LINET tri spoločnosti – Artspect, Med-
Partners a Meditech.

MEdITECH
Zabezpečuje materiálne a technické vybave-
nie pre poskytovateľov sociálnych služieb.

www.meditech.sk

MEdpaRTNERS
Je obchodná spoločnosť zameraná na distri-
búciu zdravotníckeho materiálu a predaj zdra-
votníckej techniky.

www.medpartners.sk

V minulom roku sa spoločnosť Artspect stala 
výhradným servisom výrobkov so značkou 
LINET. Ako servisnú agendu zvláda a aké 
plány má firma na tento hospodársky rok, 
prezradil riaditeľ spoločnosti Robert Klein.

Tento rok je pre nás predovšetkým výzvou 
na predaje a nové projekty, vzhľadom na to, 
že sa plánuje veľa zmien v slovenskom zdra-
votníctve. Veríme, že tieto zmeny budú smero-
vať aj k vybavenosti nemocníc pre pacientov. 
Pacient zo svojho pohľadu najviac ohodnotí 
prostredie, svoje pohodlie, k čomu, samo-
zrejme, neodmysliteľne patrí kvalitné lôžko 
a matrac. Preto plánujem našu firmu zame-
rať predovšetkým na komplexné riešenie vy-
bavenosti pre nemocnice. Z tohto pohľadu 
chystáme vydanie katalógu, ktorý ponúkne 
klientom úplný prehľad našich komplexných 
riešení. Katalóg bude distribuovaný v pr-
vej polovici roku 2016. Z pohľadu poskyto-
vania servisu sme opäť postúpili. Konečne 
sa nám podarilo na slovenskom trhu spra-
vovať servisné zákazky k spokojnosti klien-
tov v čo možno najkratšom čase. S ohlasmi 
klientov sme veľmi spokojní a ja som predo-
všetkým hrdý na zamestnancov našej firmy, 
ktorí sú k našim klientom nielen ústretoví, ale 
aj promptní v riešení problémov.
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Tohtoročný hospodársky rok
očakávame s napätím

Spokojnosť klienta
je pre nás prvoradá

Domov pre seniorov vznikol vďaka investícii 
obce v areáli bývalých kasární. Dvojposchodová 
budova zariadenia prešla kompletnou rekon-
štrukciou a teraz ponúka ubytovanie seniorom 
v moderných dvoj- a trojlôžkových izbách. V iz-
bách majú klienti k dispozícii sociálne zariade-

Jedným z najväčších projektov spoločnosti Artspect v minulom roku bola kompletná do-
dávka interiérov novovzniknutého domova pre seniorov Bohunka v Jaslovských Bohuni-
ciach. Domov využíva nielen lôžka, matrace a nábytok spoločnosti LINET, ale súčasťou 
projektu bolo ďalšie vybavenie vrátane napríklad kuchynských kútov, TV, úložného ná-
bytku alebo vybavenia sociálneho zariadenia. Domov bol slávnostne otvorený na konci 
minulého roku a v súčasnosti už sa celková kapacita 30 lôžok takmer naplnila.

Vysvedčenie 
pre Artspect 
a LINET 

Naši ľudia nemusia v starobe odchádzať z rodnej obce

Slovensko 

Mgr. Martina Valková, riaditeľka Zariadenia pre se-
niorov Bohunka: „Každému vášmu ďalšiemu po-
tenciálnemu zákazníkovi v sociálnej sfére vrelo od-
porúčam obrátiť sa na společnosť Artspect, ktorá 
má v tíme erudovaných pracovníkov s profesionál-
nym prístupom.“

Spokojnosť: vysoká

profesionalita: vysoká

Ochota a ľudskosť: vysoká

školenie obsluhy 

používania postelí: výborné

dodržiavanie termínu: 1*

Kvalita: vysoká

Spoľahlivosť: vysoká

prístupnosť: cena

projekt: šitý na mieru

Vybudovanie Zariadenia pre seniorov Bo-
hunka patrí v histórii obce k veľkým inves-
tičným akciám. Starostka obce Božena Kraj-
čovičová prezradila, prečo sa obec pre tento 
projekt rozhodla a ako bude Bohunka fungo-
vať v živote obce.

prečo sa obec rozhodla 
investovať do vlastného 
zariadenia pre seniorov? 
obec Jaslovské Bohunice kúpila preby-

točný majetok – kasárne od Slovenských 
elektrární a.s. Tu bola sústredená jednotka, 
ktorej úlohou bolo chrániť atómové elekt-

nia a sú vybavené kuchynkou alebo balkónom. 
Klienti trávia väčšinu času aj v spoločných pries-
toroch, ktoré slúžia ako jedáleň a spoločenská 
miestnosť. V Zariadení pre seniorov Bohunka je 
priemerný vek klientov je 86 rokov, z toho nad 
90 rokov sú 6 klienti, prevažujú klienti so VI. 

rárne. Mnoho budov je nevyužitých, a preto sa 
obec rozhodla budovu tzv. štábu zrekonštruovať 
a využívať pre seniorov. K tomuto kroku sme pris-
túpili preto, že obyvateľstvo starne a mladí ľudia 
nemajú možnosti, aby sa mohli riadne celodenne 
starať o svojich rodičov. Chápeme, že pre kaž-
dého staršieho človeka je ťažké, keď musí odísť 
z domu, tak sme sa snažili vytvoriť podmienky pre 
to, aby nemusel odísť z rodnej obce. Rekonštruk-
cia vrátane zariadenia bola zrealizovaná z roz-
počtu obce vo výške viac ako 600-tisíc eur. 

čo zariadenie vnesie do života obce? 
Mobilní klienti zariadenia sa môžu zúčastniť 

na všetkých kultúrnych aj spoločenských akci-
ách. Aj obec v rámci svojich možností zapája toto 
zariadenie do svojich plánov. Napr. Fašiangový 
sprievod prišiel aj do zariadenia a seniorov pote-
šil svojím tancom a hudbou. Zariadenie spolupra-
cuje aj so školou. Kedysi spolu žili aj tri generácie, 
a tak každý od detstva chápal, o čom vlastne život 
je. Že nie je to len taká pozlátka, ako sa to často 
zdá, že môžu prísť aj rôzne choroby, že človek je 
odkázaný na druhého, že nie je všetko naháňať 
sa za majetkom, že si treba vážiť okrem seba aj 
iného človeka. Treba si vážiť život. Myslím si, že 
toto je to najdôležitejšie, čo vzájomná spolupráca 
prinesie a obohatí verejný život.

stupňom odkázanosti, čo znamená najvyšší stu-
peň s problémami, ako je imobilita, inkontinen-
cia, demencia a i. Inštitucionalizáciu využívajú 
obyvatelia zo širokého okolia Jaslovských Bo-
huníc a Trnavy, z obcí Dechtice, Dolné Lovčice, 

pokračovanie na str. 14
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Bučany, Radošovce, Malženice, Dolné Du-
bové, Vlčkovce, Biely Kostol, ale aj z Modry 
a Bratislavy. 

pOlOHOVaTEľNé lôžKa 
V SlužbÁCH KlIENTOV 
I pERSONÁlu
Vedenie obce predpokladalo, že o soci-

álne služby v zariadení budú mať prevažne 
záujem klienti s nižším stupňom odkáza-
nosti, opak je však pravdou. Do zariadenia 
prichádzajú klienti už s veľkými zdravotnými 
problémami, často prichádzajú priamo zo 
zdravotníckych zariadení, a preto ich rodinní 
príslušníci nezvládajú starostlivosť o nich 
doma. „Veľkou výhodou sú elektricky polo-
hovateľné postele LINET s antidekubitnými 
matracmi, na ktorých boli dodané aj návleky 
proti premočeniu. Uľahčujú prácu perso-
nálu a tiež napomáhajú poskytovať kvalitné 
opatrovateľské služby,“ hodnotí Mgr. Mar-
tina Valková. „Musím spomenúť aj to, že in-
teriér bol navrhnutý a dodaný vo vysokej 
kvalite, príjemných farbách, ľahko udržiava-
teľný a pohodlný,“ dodáva. Pre pohodlie kli-
enta v izbách i spoločných priestoroch boli 
dodané aj kreslá Softline, stolíky k poste-
liam na stravovanie, ktoré sú výškovo nasta-
viteľné a ľahko umývateľné. Nočné stolíky 
spĺňajú vysoký štandard veľkosti, odkla-
dacieho priestoru, dajú sa ľahko presunúť, 
keďže majú kolieska, ktoré sa dajú zabrzdiť, 
klient je tak sebestačnejší pri dočiahnutí si 
napr. na pitný režim. Skrine a komody v iz-
bách klientov sú dostatočne priestranné 
na ich osobné veci. 

„Spokojnosť klienta je pre nás prvoradá, 
starostlivosť o klienta zabezpečujeme i z hľa-
diska vyplnenia voľného času,“ opisuje riadi-
teľka zariadenia. Klienti vyrábajú v spoločen-
skej miestnosti, ktorá bola tiež navrhnutá 
a vybavená firmou Artspect vkusným nábyt-
kom, dekoratívnu výzdobu interiéru, vyrábajú 
rôzne predmety na spestrenie a zútulnenie 
spoločných priestorov jedálne či spoločen-
skej miestnosti. Podľa riaditeľky personálu 
veľmi pomáha možnosť manipulovať s klien-
tom na posteli z obidvoch strán, na posteli-
ach sa nachádzajú aj hrazdičky, ktoré klienti 
v rámci svojich možností a schopností vyu-
žívajú. „Návrhmi a vybavením interiéru spo-
ločnosť Artspect dopomohla k dosiahnutiu 
nášho cieľu, aby sa Bohunka stala zariade-
ním s najvyššou kvalitou poskytovaných so-
ciálnych služieb v Trnavskom samosprávnom 
kraji,“ spokojne uzatvára riaditeľka Martina 
Valková.

lINET je 7. nejobdivovanější
firmou v Česku

Cenné trofeje pro lůžko Image 3

Společnost LINET se v letošním 18. ročníku 
žebříčku 100 obdivovaných firem České repub-
liky poprvé objevila v hlavní kategorii a hned se 
umístila v první desítce. Sedmá příčka je o to 
větším úspěchem, že mezi nejlepšími byla jedi-
nou společností zaměřenou tzv. B2B, ostatní 
míří na koncového zákazníka a masivně inves-
tují do marketingu vlastních produktů.

„Mám velikou radost z našeho umístění 
a jsem hrdý, že jsme se ocitli ve společnosti tak 
úspěšných firem. Cena je výsledkem práce 
všech mých kolegů a zaměstnanců  LINETu,“ 
okomentoval úspech v soutěži Zbyněk Fro-
lík, který ocenění převzal ve Francouzské restau-
raci obecního domu v Praze. První místo obsadila 
společnost Škoda Auto, druhý byl Agrofert a po-
zici na třetím místě obhájila Kofola. Top 10 nejob-
divovanějších firem doplnili ČEZ, Alza.cz, Student 
Agency, Hamé, Passerinvest a Česká spořitelna.

V letošním ročníku soutěže byla firmám rovněž 
otevřena možnost samostatně se do hodnocení 
nominovat. Tuto možnost řada firem využila, a tak 
téměř tisícovku firem posuzovali nezávislí hod-

Speciální lůžko Image 3 W získalo v posled-
ních měsících hned tři prestižní mezinárodní oce-
nění  – IF Design Award, Plus X Award a M&K 
AWARD. Tyto ceny navazují na řadu předchozích 
trofejí za design a inovace, které LINET v minu-
losti získal.

Model Image 3 W je naprosto specifické lůžko 
konstrukčně vhodné pro čištění v automatic-
kých průmyslových myčkách. „Je opravdu neu-
věřitelné, že jsme s Image 3 W získali hned tři 
prestižní ocenění. Velmi si této skutečnosti vá-
žíme. ocenění patří všem, kteří se na vývoji lůžka 
podíleli. Jedná se o dokonalé spojení designu 
a funkce,“ říká Iveta Kinterová, produktová mana-
žerka společnosti LINET.

Lůžko Image 3 W získalo kromě ce-
losvětově uznávané ceny IF za produk-
tový design také titul Plus X Award. Jde 
o nejvyšší světové ocenění za technolo-
gie, sport a životní styl a lůžko LINETu bo-
dovalo v pěti ze sedmi kategorií – inovace, 
kvalita, design, funkčnost a ergonomie. 
Třetí získanou cenou je M&K AWARD. 
Tuto soutěž pořádá jeden z nejdůležitěj-
ších zdravotnických magazínů, Manage-
ment and Krankenhaus, distribuovaný 
v Německu, Rakousku a Švýcarsku. Vítěze 
v tomto případě nevolí odborná porota, ný-

notitelé z řad manažerů, analytiků, akademiků 
a představitelů státní správy. Hodnotili inovace, 
kvalitu managementu, vztah ke společnosti a k ži-
votnímu prostředí, kvalitu produktu, finanční spo-
lehlivost a další kritéria bez souvislostí s číselně 
měřitelnými kritérii (tržby, zisk, počet zaměst-
nanců atd.), rozhodujícími o pořadí v žebříčku 
100 NEJVýZNAMNěJŠÍCH FIREM ČR, který 
Sdružení CZECH ToP 100 vyhlásilo 16. června 
2016 na Pražském hradě.

brž samotní čtenáři časopisu. Společnost LINET 
s lůžkem Image 3 W zvítězila v kategorii Budovy 
a interiéry.

Podobu modelu Image 3 W navrhnul Jiří 
Španihel, jeden z nejvýraznějších představitelů 
současného českého průmyslového designu. 
Lůžko je dostupné v třech různých variantách – 
kromě modelu pro široké spektrum nemocniční 
péče je k dispozici v oceněném provedení Image 
3 W pro automatické strojní mytí a také v bariat-
rické verzi Image 3 XXL s nosností 320 kg. Díky 
variabilitě a elegantnímu designu najde lůžko 
uplatnění v širokém spektru jak nemocniční, tak 
pečovatelské sféry.

pokračovanie zo str. 13
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Křížovka
Vyluštěte křížovku a můžete získat zajímavé ceny. Z Vašich správných odpovědí vylosujeme 10 úspěš-
ných luštitelů, kterým zašleme některou z cen se značkou LINET. V tajence naleznete druhou část bon-
motu rakouského publicisty Waltra Hollitschera. Ten začíná slovy: Pro ty, kdo se nemilují,…

Vyluštěnou tajenku zasílejte do redakce na adresu neumannova@4jan.cz  nejpozději do 11. čer-
vence 2016. Do předmětu zprávy prosím napište „Křížovka LINET“ a v e-mailu kromě správného znění 
tajenky uveďte pozici a adresu svého zaměstnání. Výsledek losování sdělíme výhercům e-mailem. Pře-
jeme příjemnou zábavu při luštění a štěstí při losování! 

Znění tajenky z Komfortu 4/2015, který začínala slovy: „Pro ženu není postel ještě důkazem 
lásky, jen náklonnosti.

Výherci křížovky z Komfortu 4/2015:
Dana Dibelková (Čáslav), Petra otýpková 
(Kobylí na Moravě), Iva Škodová (Liberec), 
Irena Hlaváčková (Mariánské Lázně), 
Alena Čermáková (Praha), Vladimíra Šebková 
(Žatec), Šárka Maková (Frenštát p. R.), 
Anna Kertisová (Albrechtice), Petra veselá 
(Velká Bíteš), Eva Kořínková (Městec Králové)

Lůžko Multicare zabodovalo 
na sympoziu ISICEM v bruselu
V polovině března proběhl v Bruselu 
36. ročník mezinárodního sympozia ISI-
CEM 2016 (The International Symposium 
on Intensive Care and Emergency Medicine 
2016). Tato akce, která patří k nejvýznam-
nějším mezinárodním akcím ve svém oboru,  
každoročně přitáhne tisíce účastníků – lé-
kařů, sester a dalších zdravotnických pra-
covníků.

 „V Bruselu jsme vystavovali lůžko Multicare, 
které je ideálním řešením zejména pro náročné 
prostředí ARo a JIP. Zájemcům jsme ukazovali, 
jak funguje například automatická laterální tera-
pie, díky níž lůžko dokáže efektivně napomáhat 
v prevenci plicních komplikací,“ říká Tereza Halfa-
rová, Product Training Specialist společnosti LI-
NET, a dodává: „Velký úspěch měla také integro-
vaná matrace Symbioso s funkcí mikroklimatu.“

Stánek LINETu vyhledávali jak zákazníci, kteří 
lůžko Multicare již používají, aby prohloubili svou 
znalost práce s lůžkem, tak ti, kteří o něm teprve 
uvažují.



Antidekubitní matrace lINET
Účinná pomoc při prevenci a léčbě dekubitů

Nebezpečné dekubity ohrožují zejména zcela nebo částečně 

imobilní pacienty. Společnost LINET nabízí ucelenou řadu 

aktivních antidekubitních matrací, které jsou přizpůsobené 

potřebám akutní i dlouhodobé péče. Aktivní matrace LINET 

jsou vysoce účinné při prevenci dekubitů a poskytují také 

terapeutický efekt při jejich léčbě.

VIRTUoSo® SyMBIoSo 200

Mikroklimatický efekt24hodinová péče s nulovým tlakem

LINET spol. s r. o., Želevčice 5, 274 01 Slaný, Česká republika
tel.: +420 312 576 400, fax: +420 312 522 668, e-mail: obchodcr @ linet.cz, www.linet.cz

95 % 
dekubitů 

lze předejít

CLINICARE 100 HF

Kombinace aktivní a pasivní matrace


